

# Imigracijski sustav Ujedinjene Kraljevine na temelju bodova: **Uvod za građane EU-a**



# Imigracijski sustav Ujedinjene Kraljevine na temelju bodova (Points-Based Immigration System): Uvod za građane EU-a

Napominjemo da se pojam "građani EU-a" u ovim smjernicama odnosi na građane EU-a, EGP-a i Švicarske. Oni koji žive u Ujedinjenoj Kraljevini do 31. prosinca 2020. godine, trebaju se prijaviti u EU Settlement Scheme i imaju do 30. lipnja 2021.godine za podnošenje zahtjeva.

Ujedinjena Kraljevina napustila je Europsku uniju 31. siječnja 2020. godine. Slobodno kretanje između Ujedinjene Kraljevine i Europske unije završilo se 31. prosinca 2020. godine, a od 1. siječnja 2021. Ujedinjena Kraljevina provodi imigracijski sustav na temelju bodova, koji daje prednost kvalifikacijama i talentu pojedinca, a ne zemlji iz koje osoba dolazi.

Ako niste stanovnik Ujedinjene Kraljevine prije 31. prosinca 2020. godine i nemate prava prema Sporazumu o povlačenju, trebati ispuniti određene uvjete da biste radili ili studirali u Ujedinjenoj Kraljevini od 1. siječnja 2021. godine. Morat ćete također proći određene provjere, uključujući provjere kaznene evidencije u Ujedinjenoj Kraljevini. Možete i dalje posjećivati Ujedinjenu Kraljevinu do šest mjeseci bez podnošenja zahtjeva za vizu i možete sudjelovati u širokom nizu aktivnosti, uključujući turizam, posjet obitelji i prijateljima, kratkoročni studij i aktivnosti koje su povezane s poslom, kao što su događanja i konferencije. Puni popis dopuštenih aktivnosti za **posjetitelje** dostupan na Web lokaciji GOV.UK.

Status irskih državljana i dalje će biti zaštićen kao dio **dogovora Zajedničkog putnog prostora**. Stoga, irski državljanin neće trebati dopuštenje za dolazak u Ujedinjenu Kraljevinu (osim u vrlo ograničenim okolnostima) i kao rezultat toga, neće se moći prijaviti prema novom imigracijskom sustavu na temelju bodova.



## Sustava registracije i boravka državljana EU (EU Settlement Scheme)

Ako ste stanovnik EU-a koji živi u UK-i do 31. prosinca 2020. godine, vi i vaša obitelj morate se **prijaviti u EU Settlement Scheme** kako biste nastavili živjeti u UK-i nakon 30. lipnja 2021. Rok za prijavu je 30. lipnja 2021.

### Prijava putem imigracijskog sustava UK-a na temelju bodova

Ako ispunjavate uvjete, trebali biste započeti vaš zahtjev na Web lokaciji GOV.UK. Morat ćete dokazati da ispunjavate relevantne kriterije i ostvariti broj bodova potrebnih za vizu za koju ste podnijeli zahtjev. Detaljna smjernica za svaku rutu je dostupna na Web lokaciji GOV.UK.

Kao dio vašeg zahtjeva, morate potvrditi svoj identitet. Većina ljudi će to moći napraviti pomoću pametnog telefona koristeći aplikaciju 'UK Immigration: ID Check', kao dio prijave na mreži. Oni koji ne mogu koristiti aplikaciju 'UK Immigration: ID Check', moraju doći u **Centar za podnošenje zahtjeva za vizu**. Više informacija o **postupku podnošenja zahtjeva** dostupne su na Web lokaciji GOV.UK.

Trebat ćete platiti naknadu za zahtjev i ako dolazite u Ujedinjenu Kraljevinu na više od 6 mjeseci, možda ćete morati platiti **imigracijski doplatak za zdravstveno osiguranje (Immigration Health Surcharge)**, što će vam omogućiti pristup uslugama Nacionalnoj zdravstvenoj službi (NHS) Ujedinjene Kraljevine.

Rokovi **za obradu zahtjeva** razlikuju se ovisno o vizu za koju ste podnijeli zahtjev i dostupnoj službi. Morate se prijaviti i dobiti potvrdu da ste bili uspješni prije nego što putujete u Ujedinjenu Kraljevinu.

Uzdržavane osobe mogu sami podnijeti vlastiti zahtjev. Građani EU-a koji ne ispunjavaju uvjete kao **uzdržavane osobe** za rutu za vizu prema sustavu na temelju bodova ili Sustavu registracije i boravka državljana EU (EU Settlement Scheme), moraju se prijaviti i ispuniti uvjete za ulazak ili ostanak na istoj osnovi kao i građani izvan EU-a, putem imigracijskih pravila o obitelji.

## Rad u Ujedinjenoj Kraljevini

### Viza za kvalificirane radnike (Skilled Worker visa)

Da biste ispunjavali uvjete za rutu za vizu za kvalificirane radnike, morate pokazati sljedeće:

- imate ponudu za posao od sponzora kojeg je odobrilo Ministarstvo unutarnjih poslova (Home Office) za potrebnu razinu stručnosti
- bit ćete plaćeni u visini relevantnog praga minimalne plaće od vašeg sponzora (obično je to 25. 600 GBP ili važeća naknada za određeni posao, ovisno o tome što je više)
- znate govoriti engleski na srednjoj razini B1 (prema Zajedničkom referentnom europskom okviru za jezike).

Ako ćete zarađivati manje od 25. 600 GBP – ali ne manje od 20. 480 GBP – možda ćete i dalje biti u mogućnosti da se prijavite prema 'točkama trgovanja' za određene karakteristike za vašu plaću. Primjerice, možda ćete moći trgovati s točkama ako:

- imate ponudu za posao u deficitarnom zanimanju
- imate doktorat iz predmeta koji je relevantan za posao
- imate doktorat u STEM-u (znanost, tehnologija, inženjering, matematika) predmet koji je relevantan za posao
- ako ste novi sudionik (zahtjev za plaćom za novog sudionika bit će 30% niži od stope za iskusne radnike u bilo kom zanimanju, do nižeg limita od 20. 480 GBP).

**Prijavite se za vizu za kvalificirane radnike (Skilled Worker visa) na Web lokaciji GOV.UK.**



## Kvalifikacije za: Viza za zdravstvo i skrb (Health and Care visa)

Vlada Ujedinjene Kraljevine pozdravlja vitalni doprinos liječnika, medicinskih sestara i drugih zdravstvenih djelatnika iz inozemstva Nacionalnoj zdravstvenoj službi (NHS) i širem sektoru zdravstva i skrbi.

Ako radite na poslu u zdravstvu koji ispunjava uvjete i imate ponudu za posao od NHS-a, sektora socijalne skrbi ili zaposlenika i organizacija koje pružaju usluge NHS-u i govorite engleski jezik, te ispunjavate uvjete rute za kvalificiranog radnika, možete se prijaviti za vizu za zdravstvo i skrb kako biste u Ujedinjenu Kraljevinu došli sa svojom obitelji.

Postoji ubrzani proces za ulazak sa smanjenim naknadama za prijavu i određenom podrškom tijekom postupka podnošenja zahtjeva. Ako ispunjavate uvjete za prijavu za vizu za zdravstvo i skrb, također, bit ćete izuzeti od plaćanja **imigracijskog doplatka za zdravstveno osiguranje**. Radnici u sektoru zdravstva i socijalne skrbi koji rade na terenu, a ne ispunjavaju uvjete za vizu za zdravstvo i skrb, trebat će platiti imigracijski doplatok za zdravstveno osiguranje, a mogu dobiti **povrat sredstva** prema programu gdje će im biti plaćeno.

Prijavite se za **vizu za zdravstvo i skrb** na Web lokaciji **GOV.UK**.



## Svjetski talent (Global Talent)

---



Viza za svjetski talent omogućuju visokokvalificiranim osobama da dođu u Ujedinjenu Kraljevinu bez ponude za posao. Ta je viza namijenjena priznatim svjetskim čelnicima, budućim čelnicima u znanosti, društvenim znanostima, inženjeringu, umjetnosti (uključujući film, modni dizajn i arhitekturu) i digitalnoj tehnologiji, čije će jedinstvene vještine obogatiti znanje, gospodarstvo i društvo Ujedinjene Kraljevine. Vrhunski znanstvenici i istraživači imaju prednost bržeg postupka odobravanja koji je dio brzog STEM programa.

**Prijavite se za vizu za svjetski talent na Web lokaciji GOV.UK.**

## Alternativne rute za radne vize i specijalistička zanimanja

Postoje druge brojne rute za vize dostupne za rad u Ujedinjenoj Kraljevini, kao što su vize za Start-up i Inovator (Start-up and Innovator visas). Postoje i rute za vize za dodatna specijalizirana zanimanja, uključujući ministre za religiju, osobe iz sporta i kreativne osobe.

## Studij u Ujedinjenoj Kraljevini

### Studentska ruta (Student route)

Ujedinjena Kraljevina ima svjetski vodeći obrazovni sektor koji i dalje prima nadarene i studente s visokim potencijalom na sveučilišta i ostale pružitelje usluga visokog obrazovanja, kolegije za obrazovanje odraslih osoba i učenje engleskog jezika i neovisne škole.

Da biste ispunili rutu za studente, morate pokazati sljedeće:

- ponuđeno vam je mjesto na tečaju od strane sponzora studenta kojeg je odobrilo Ministarstvo unutarnjih poslova (Home-Office licensed student sponsor)
- znate govoriti, čitati, pisati i razumjeti engleski
- imate dovoljno novaca da se uzdržavate i plaćate za svoj tečaj
- namjeravate pošteno studirati u Ujedinjenoj Kraljevini.

Pročitajte naš [studentski vodič](#) za više informacija o ruti za studente. Možete se prijaviti za [studentsku vizu \(Student visa\)](#) na Web lokaciji GOV.UK.

Postoji zasebna [ruta za vizu za učenike mlađeg uzrasta \(Child Student route\)](#) za mlade učenike u dobi od 4 do 17 godina koji se žele obrazovati u neovisnoj školi.

**Možete se prijaviti za studentsku vizu na Web lokaciji GOV.UK.**

## Viza za (Graduate visa) diplomiranog studenta

Ako u Ujedinjenoj Kraljevini uspješno završite stupanj školovanja na razini koja je preddiplomska ili viša, moći ćete se prijaviti za vizu za diplomiranog studenta kako biste ostali i radili ili tražili posao u najduljem trajanju od 2 godine (3 godine za studente na doktorskom studiju) po završetku studija.

Viza za diplomiranog studenta otvorit će se u ljeto 2021. međunarodnim studentima kojima je sponzor bio odobren od strane Ministarstva unutarnjih poslova i ima zabilježenu evidenciju usklađenosti s imigracijskim zahtjevima Vlade Ujedinjene Kraljevine.

Od vize za diplomiranog studenta, bit ćete u mogućnosti da se pomjerite u različite rute za vizu ako imate prikladnu ponudu za posao od sponzora i možete ispuniti uvjete za vizu.

**Saznajte više o imigracijskom sustavu koji se temelji na bodovima na Web lokaciji GOV.UK.**

